

З наближенням большевиків, німці намагалися усіми способами, використати УПА або її зовсім зліквідувати. З хвилиною коли большевики підійшли до стиру, опанували Луцьк, оточили Ковель і заатакували Володимир німці припинили боротьбу з УПА і намагалися за всяку ціну діяти з нею до порозуміння, що до спільної боротьби з більшовиками.

Розпочалися нервові розшуки за командирами відділів УПА. Шукали їх генерали, шукало гестапо, шукали всі німецькі старшини, шукали навіть рядові стрільці. Всі вони хотіли домовитися з УПА, що до спільної боротьби з більшовиками, а радше щоб зробити її сліпим знаряддям в своїх руках чи підступом знищити.

В цей час загін УПА ім. Івана Богуна під командою командира Остріжського, що стаціонував в с. Гнізному та в дооколичних селах атакований зі всіх сторін німцями які конечно хотіли домовитися з командою загону, змушений був перенестися до с. Бискупич і до околичних сіл.

Це одначе справи не розв'язало. Німці дальше натискали щоб діяти якос до порозуміння, мимо цього в цей час доходило до збройних сутичок поміж відділами УПА і німцями, як напр. біл в с. Древині/Іваницький р-н./ з-початком квітня ц.р. в с. Яковичах /Володимирський р-н./, т біл в с. Сілець /Волод. р-н./

Коли німці намагалися переговорювати з УПА, всюди стрічалися з відповіддю: "Договоріться собі з нашим Провідником Степаном Бандерою, наказам якого ми підпорядковані і якого ним маєте в своїх руках." Розлючен цим німці рішили змусити загін УПА до співпраці, а як ні то знищити його.

Розгромлюючи з кінцем квітня та початком травня ц.-р. большевцями партизанку в числі до 3 тисяч в Устилужському та Бердівському р-ні та бл близько тисячну групу большевицьких партизан в Завидівському лісі /Пориницького р-ну-/ 5.5.1944 р. поставили команді загону в год. 12 ультимат: "Або співпраця з нами /німцями/ або вибратися до год. 17-ої дня 5.5.44р. в Устилужський р-н, в противному разі знищимо".

В Устилужському р-ні німці разом з польсько-большевицькою бандою мали замір відділи знищити, команда загону рішила перенестися не в Устилужський р-н а перейти на лівий беріг річки Луг в с. Луковичі, Лисів Беринів і інші, відкидаючи в цих сіл передові частини розбитої німцями в завидівському лісі большевицької партизанської частини, цонамагалася тим шляхом продертися до фронтових частин ЧА.

5.5.44. о год. 17-ій загін опустив с. Бискупичі і затримався в с. Луковичі, Лисів, Бужковичі, а до Бискупич вступили зараз змоторизовані частини. Більшо ницькі загони затрималися в селах: Колона, Риківичі, Горохів а, Загорів, Звідки, користаючи з цього, що німці не опанували Завидівського лісу, вскочили в ліс і там зорганізувавшись, подалися в галичинну. Німці, побачивши таке ставлення справи відділів УПА почали дальше вести переговори, заявляючи, що тепер цей, на якому затрималися повстанці, мусить бути вільни й, бо вони мусять мати через нього зв'язок до мадярів, що стаціонують в Яневичах. Команда загону рішає тоді змінити місце постю, пересуваючи відділи під заслоною ночі з дня 7.5/8.5. 44 р в с. Ориши, Ново-Жашковичі, Старо-Жашковичі і Волиця.

Розлучені цим німці намагались за всяку ціну зв'язатися з командою загону, що й вдається ім дня. 9.5.44.р. в с. Старо-Жашковичі. При зустрічі з командиром Острожським, німці говорили на тему спільної боротьби проти більшовиків, а накінець заявили, що головним їх завданням є доставити командира цих повстанчих частин, що знаходяться в цьому терені до ген. у Володимирі на переговори.

Тут німці хотіли підступом знищити командира відділів УПА в цих теренах. В цей час, коли командир Остріжський говорив з німцями, в селі Старо-Жашковичі, німці почали оточувати відділи УПА підтягнувши свої сили в села: Бискупичі, Замличі, Загорів, Колона, Топилиці, Риківичі, Старолорницьк, Ляхів, Яневичі, Марковсьав, Чесний Хрест і Сілець.

Розмова була закінчена. Стало на тому, що німців скеровано до "юментажного" в цих справах командира, що знаходиться під м. Володимиром, якого там в дійсності не було. Для улегшення німцям відшукати "командира дано ім кур'єра, з яким вони від'їхали автом під Володимир. Введення в блуд німців, дало змогу командирам, вивести відділ з ємецького оточення.

409 219

Падас наказ: "Розпоросити відділи та законспірувати їх в терені".
 Наказ виконано. Відділи поділено на три частини: з одною частиною ком.
 Степан мав передертися на Горохівщину, з другою частиною ком. Остріж-
 ський мав продертися в Надбужкі терени, а решту то є біля 400 людей сві-
 жо-зобілізованих, ком. Демян мав розпоросити в терені, з чого лише час-
 тину людей свіжо-зобілізованих мав перетягнути в Лучицький район. Ко-
 мандирові Степанові та ком. Остріжському вдалося вивести людей в ору-
 ження без страт. З певними л-ше втратами (звіт в цій справі залучуєть-
 ся).

Командирові Демянві ріжок вдалося виїти з 4-ма сотнями свіжо-зобі-
 лізованими. Дня 10.5.44 р. німці рушили на ці села, де стаціонували від-
 діли УПА. Там одначе вже нікого не було. Розлючені цим німці, забрали
 з цих сіл кілька десятків цивільного населення, але нічого від них
 не довідавшись, відійши на місце свого постою.

/-/ Віталій

Постія, дня 22.5.44 р.
